

省政协十二届一次会议今日开幕

27日下午闭幕,会期6天 开幕会和委员大会发言的全体会议全程网络直播

本报1月21日讯 今日下午,省政协十二届一次会议新闻发布会举行。省政协副主席、新闻发言人江涌发布新闻并回答记者提问。据悉,省政协十二届一次会议将于22日下午3时在省人民会堂开幕,27日下午闭幕,会期6天。目前,大会的各项筹备工作已经全部就绪。

江涌介绍,本次大会将听取和审议十一届省政协主席李微微所作的《政协湖南省第十一届委员会常务委员会工作报告》;听取和审议十一届省政协副主席赖明勇所作的《政协湖南省第十一届委员会常务委员会关于五年来提案工作情况的报告》;列席省十三届人大一次会议;听取并讨论省政府工作报告、省高级人民法院工作报告、省人民检察院工作报告及其他报告。

会议还将选举政协湖南省第十二届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员;审议并通过省政协十二届一次会议政治决议等决议和报告。

全会将安排5次大会,其中包括预备会议和开幕会、闭幕会;将安排一场大会发言,省政协委员将重点围绕湖南经济、政治、社会、文化、生态等方面的重要议题向省委、省政府建言献策。本次全会还将安排5次分组讨论和1次界别联组讨论。省委、省政府领导同志和有关厅局负责人将参加分组讨论和界别联组讨论,广泛听取委员们的意见和建议,与委员面对面协商。省高级人民法院、省人民检察院负责同志也将听取委员们对“两高”报告的意见。

全会的开幕会和委员大会发言的全体会议今年仍将全程网络直播。

“省政协十二届一次会议是换届的会议。”江涌说,不久前召开的十一届省政协第26次常委会议协商产生了新一届的省政协委员共751名,其中十一届省政协委员继续提名307名,新提名444名;中共政协委员297名,非中共政协委员454名;少数民族委员73名;妇女委员182名;具有大学以上学历的委员688名。 ■记者 陈月红



1月21日,省政协十二届一次会议新闻发布会在长沙举行。图为新闻发布会现场。 记者 郭立亮 摄

工作亮点

结对帮扶 近10万贫困群众

2016年上半年省政协启动助力脱贫攻坚“三个一”行动,全省政协组织和政协委员纷纷响应。一年多以来,全省3万多名政协委员,共结对帮扶建档立卡贫困户33285户、近10万贫困群众,围绕完成学业、实现就业、增加家业,千方百计为贫困家庭提供帮助,并涌现出众多感人故事。

新一届履职将以“双助”活动为主线

2018年是新一届省政协的开局之年,今年,省政协将有哪些重大履职活动?

据介绍,新的一年,省政协将以开展“助推新发展、建设新湖南”和“助力脱贫攻坚、全面建设小康社会”两大主题活动为主线,重点围绕实施动力变革促进我省高质量发展、推动洞庭湖生态环境治理、推进我省产业扶贫等课题开展调研协商和监督视察,扎实开展委员“三个一”扶贫行动,组织委员开展“进企业进园区进乡村,助推企业发展、助推园区提升、助推乡村振兴”为主要内容的“三进三助”活动,整合资源,聚力行动,服务发展。

两会观察

省政协委员抵长报到 提案组收到提案210件 寒冷天挡不住委员履职热情

本报1月21日讯 今天是出席省政协十二届一次会议的委员们报到的日子,委员们陆续到驻地宾馆报到并提交提案。截至下午4时许,大会提案组已收到提案169件,大会的发言稿48篇。

在潇湘湘天大酒店、世纪金源酒店,前来报到的委员们在办理报到手续、领取会议资料,委员们还可以扫一扫政协云的二维码,扫码签到。

在报名点旁边,有省文化厅、省图书馆设置的文献信息咨询服务处。工作人员介绍,在往年数据服务基础上,今年开始尝试移动端文献服务。政协委员们只要点击政协云APP的“省图代查”等功能,就能查

询到所需的信息。

中午12点多,来自衡阳的任贤龙委员向大会报到,他是新当选的政协委员,是一名村党总支书记。“特别高兴能当选,我一定尽责履职,传递基层声音,把父老乡亲们的心里话带过来。”任贤龙委员说。他此次带来了4个提案,与粮食种植、美丽乡村建设相关。

下午2点多,在委员驻地湖南宾馆,来自致公党界别的金鑫委员向大会报到。他从张家界赶过来,此次带来的两个提案都与张家界旅游发展相关。

寒冷的天气阻挡不了委员们履职的热情,截至今晚8时许,大会提案组共收到提案210件。

■记者 魏灿 实习生 张晓芳

吴菊:做好人民群众的代言人



省人大代表吴菊用实际行动践行着“人民选我当代表,我当代表为人民”的诺言。她不辱使命,倾情履职,默默奉献,将这份责任踏踏实实地担起来,精彩地诠释了“人民代表为人民”的深刻内涵。

2009年6月,张家界龙阳公路建成通车,成为进入武陵源景区的重要旅游通道。吴菊从关注民生,提质旅游业发展等多方面考虑,提交了关于拆除龙阳公路梨子坪隧道收费站的建议。2016年8月1日零时起,梨子坪隧道收费站暂停向通行车辆征收过路费。

“停收过路费,不仅大大提高了车辆进入武陵源景区的通行效率,也对促进张家界旅游发展起到了很好的推动作用。”在张家界从事导游工作的许曼对此很是高兴,她说,“人大代表的建议为我们老百姓做了大好事。”

作为来自基层的省人大代表,吴菊从当选的那一刻起就暗下决心,一定要做好人民群众的代言人,

为群众说事、想事、办事,将人民群众的呼声、愿望传送到有关部门。吴菊平均每年走访基层群众近100人次,足迹遍布慈利县20多个乡镇、近100个村(社区)。

从事幼教事业的吴菊说得最多的也是幼儿教育。在省人大会议期间,吴菊提出了关于促进民办幼儿园健康发展、农村学校学生校车接送、关注贫困山区农村教师待遇、关于留守儿童心理健康辅导等多件建议。在吴菊的努力下,许多问题得到了圆满解决。

自当选省人大代表以来,吴菊主动牵线搭桥,竭力为慈利县修路架桥、改水改厕、学校危房改造、职业学校建设等工程争取资金1000多万元,帮助贫困学子联系助学金10多万元,救助贫困失学少年儿童30多人。 ■记者 刘璋景

协商式监督,既有温度也有力度

“提高民主监督组织化程度,增强民主监督实效”是十一届省政协的一项重要探索。2017年,省委办公厅、省政府办公厅、省政协办公厅联合印发《2017年度协商与监督工作计划》,首次将民主监督工作纳入省委统筹视野。

在发挥民主监督中,省政协坚持问题导向,先后开展了政务环境、商事制度、公正司法、食品药品安全、脱贫攻坚政策的落实与完善等方面的民主监督工作。

同时,改进方式方法,运用调研、视察、提

案、大会发言、社情民意信息等传统监督方式,把委员个人的监督行为上升为集体的监督活动;探索开展民主监督小组工作,选取界别普遍关注的问题对某个单位或某项重点工作开展集中监督;组织开展“政协委员走进省纪委”活动,把民主监督发现的一些问题及案件线索反映给省纪委,推动政协民主监督与纪委执纪监督有机结合,增强了民主监督的实效。

江涌表示,政协民主监督的特点就是协商式监督,不仅可以广泛集合民意,还让监督“道是无情却有情”,既有温度也有力度。

政协云成履职建言重要平台

2016年起,省政协开始建设、使用和推广政协云。经过一年多的实践,政协云已成为委员知情民政、履职建言、联系服务群众的重要平台。2017年,委员将身边的社情民意、百姓关注的民生问题转化成2700多条微建议,通过政协云提出来,已有1400条按程序

送交有关部门受理。比如省委将车站路和晚报大道交会处的部分大院围墙拆除修建人行通道,长沙市区学校、医院附近的非交通主干道上规划出一批临时免费停车位,公交车站都配备了雨棚和坐凳,共享单车的管理变得集中有序等等,都凝聚着政协委员的智慧和辛勤付出。